

# 美国炒作病毒溯源 加速种族歧视“病毒”扩散

近日,美国知名女歌手比莉·埃莉什疑似歧视亚裔视频被曝光,在网上掀起轩然大波。面对网友的“灵魂拷问”,年仅19岁的她不得不发文道歉。随着美国政府与一些无良媒体、政客里应外合,掀起新一轮所谓新冠病毒“实验室泄漏”阴谋论的炒作,美社会针对亚裔的歧视和仇视日益加剧,种族歧视“病毒”加速扩散。

美国社会长期以来存在针对亚裔的系统性、持续性歧视。新冠疫情暴发

以来,美方反复炮制病毒溯源政治化“毒药”,释放种族仇恨“病毒”,令美国社会深受其害。一年多来,美方一再突破道德底线,恶意炒作阴谋论,传播虚假信息,散布有毒言论,鼓噪“疫情暴发应怪中国”,导致针对亚裔的歧视和仇视明显加深,美国社会愈加撕裂,种族矛盾进一步加剧。美国反歧视组织“制止仇恨亚太裔美国人组织”发布的数据显示,去年3月中旬至今年3月底,该组织收到逾6600起针对亚

裔美国人仇恨事件的报告。

《纽约客》杂志一幅名为《晚点》的封面图,真实再现了自新冠疫情暴发以来亚裔美国人面临的种族仇恨威胁。图中,一位亚裔母亲牵着女儿的手在地铁站候车,急切期盼着地铁到站,眼神谨慎地望向别处,站在一旁的女儿则紧紧抓住母亲的手,警惕着另一边的动向。如中国外交部发言人赵立坚所言,本是一次再普通的车站候车,却让这对亚裔母

女时刻担忧自身安危,这样的场景令人心酸。

针对亚裔的歧视和仇视加剧,加重了美国人权问题,引发美国国内外强烈担忧。美国多地不断举行反对歧视亚裔的示威活动。联合国当代形式种族主义问题特别报告员滕达伊·阿丘梅去年曾指出,美国政府官员故意不使用国际认可的病毒名称,而是选择别有用心的名称来称呼新冠病毒,这种不负责任、歧视性的国家言论,导致特定人群被污名化、排斥和暴

力侵害,与国际人权法义务不符,“不可原谅”。

病毒溯源政治化的“毒药”,不仅加速种族歧视“病毒”扩散,还严重违反科学精神,严重扰乱国际社会抗疫合作。众所周知,病毒溯源是科学问题,应由全球科学家合作进行。但英国《自然》杂志日前刊文指出,美国力推“实验室泄漏”说的做法令人不安,可能阻碍病毒溯源工作。俄罗斯外长拉夫罗夫也曾指出,西方国家正试图将新冠病毒起源问题

政治化,此举对全球共同抗击新冠疫情毫无帮助。世卫组织卫生紧急项目执行主任瑞安不久前也表示,疫情溯源过程正被政治化,希望所有人将溯源这一科学问题与政治区分开。

奉劝美方一些人听取国际社会的声音,停止将病毒溯源政治化的不道德做法,消除针对亚裔群体的歧视与仇恨,减少美国社会乱源,真正践行保护人权的承诺。

文/新华社记者 丁宜

## 突尼斯总理感染新冠 曾接种辉瑞疫苗

新华社消息 突尼斯政府6月25日宣布,总理希沙姆·迈希希新冠病毒检测结果为阳性。

政府声明说,迈希希将远程办公、继续履职,与总理有过接触的人员将接受检测。

迈希希现年47岁,去年出任总理。他上月25日完成第二剂新冠疫苗接种。据非洲媒体报道,迈希希接种的是辉瑞疫苗。这款疫苗由美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司联合研发。

突尼斯去年较成功防控第一波新冠疫情,但眼下疫情防控形势严峻,24日通报单日新增确诊病例3951例。

突尼斯卫生部发言人25日说,突尼斯过去一周日均新增新冠死亡病例82例,“超出预估”;医院承受重压,“住院率超过90%”。

卫生部宣布,突尼斯250个行政区中,28个疫情严重地区实施限制措施,禁止举办体育赛事和庆祝活动,非售卖必需品的商铺继续停业,民众应尽量居家。

截至24日,突尼斯累计新冠确诊病例逾39万例,累计病亡14406人。突尼斯人口大约1200万,约170万人已经接种至少一剂新冠疫苗。 (吴宝澍)



### 夏日欢乐

6月26日,儿童佩戴花冠在波兰首都华沙参加夏日文化娱乐活动。

(据新华社报道)

## “跪杀”弗洛伊德 美国前白人警察肖万获刑22.5年

新华社消息 美国明尼苏达州亨内平县法官彼得·卡希尔6月25日宣布,被控杀害非洲裔男子乔治·弗洛伊德的前白人警察德雷克·肖万获刑270个月,即22年零6个月。

卡希尔当天在宣布针对肖万的量刑时说,法庭是基于事实,而非感情或同情心做出量刑决定,但也认识到该案给所有家庭,尤其是弗洛伊德家人带来的巨大痛苦。由于肖万在弗洛伊德案审理期间已处于被监禁状态,法庭将199天纳入肖万已服刑时间。

量刑宣布后,弗洛伊德家人及其代理律师发表声明说,对肖万的量刑让弗洛伊德家人和作为警察暴力执法受害者的非洲裔

美国人“离治愈更近了一步”。美国总统拜登当天表示,量刑“看上去是适当的”。

检方在本月2日提交的量刑备忘录中曾建议对肖万的量刑为30年,理由是肖万的行为给弗洛伊德及其家人以及相关社区带来了重大影响。肖万的律师在同日提交的备忘录中认为,法庭应给予肖万缓刑或从轻量刑,因为陪审团忽略了肖万鲜有犯罪记录且适用缓刑、外界因素对该案审理构成影响等情况,并且肖万是基于自身从警经历和所接受培训而犯错,并非故意。

2020年5月25日,46岁的弗洛伊德在明尼苏达州明尼阿波利斯市街头遭

肖万跪压颈部9分29秒后死亡。现场视频上传网络后,全美各地发生长时间、大规模的反对警察暴力执法和抗议种族歧视浪潮。肖万和在场的另外3名警察随后被解职并被起诉。今年4月20日,该案在明尼阿波利斯市宣判,陪审团裁定肖万被控的二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人罪名全部成立。

今年5月7日,美国一联邦大陪审团起诉肖万及另外3名弗洛伊德案涉案前警察,指控他们“以法律的名义”,故意剥夺宪法赋予弗洛伊德的公民权利并导致其死亡。因此,肖万因弗洛伊德案所面临的法律程序尚未终结。

(邓仙来 徐剑梅)

## 美国一住宅楼坍塌 5人死亡159人失踪

新华社消息 据美国佛罗里达州迈阿密-戴德县官方消息,截至当地时间6月26日晚,24日发生在该县瑟夫赛德镇的住宅楼局部坍塌事故已造成5人死亡,另有至少159人失踪。警方正在调查公寓楼坍塌原因。这栋楼已经建成40年,近期为取得换发安全认证资格,在改造楼顶。

### 巴拉圭总统夫人多名亲属失踪

出事公寓楼内既有长期住户,也住有短期来度假的人,因此最终失踪人数可能会有变化。巴拉圭外交部证实,至少6名巴拉圭公民在失踪人员之列,包括巴拉圭总统夫人的多名亲属。

据官方统计,目前已有35人被救出。事故已造成11人受伤,其中4人在医院接受治疗。美国总统拜登25日宣布佛罗里达州进入紧急状态,并指示联邦紧急措施署和国土安全部协助当地救援工作。

### “楼顶维修已经一个多月”

事故楼房共有136套住房,其中55套在坍塌中损毁。镇政府官员查尔斯·克斯尔表示,为取得换发安全认证的资格,这栋公寓楼近期多次接受当局检查,附近一栋建筑也在施工。克斯尔称,没有迹象显示出事公寓楼在倒塌前存在结构性问题。

镇长伯克特向媒体通报,出事楼房近期在维修楼顶,尚不清楚这是否为坍塌原因,而公寓楼剩余部分仍有坍塌风险。公寓楼住户科恩说,楼顶维修已经一个多月。

迈阿密-戴德县县长丹尼拉·莱文认为,公寓楼部分坍塌说明“显然存在结构性问题”,结构工程师正与消防员一道尽力避免没有坍塌的部分出现险情。



6月26日,在迈阿密-戴德县坍塌的住宅楼附近,人们在悼念墙前追忆遇难者。